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Les calculattlces électroniques non imprimantes avec entrée par clavier sont autorisées.
Les calculatrices permettant d’afficher des formulaires ou tracés de courbes sont interdites ;
feur utilisation sera considérée comme une fraude,

Exercice 1 6 points
_ X-5 La figure codée ci-contre est une représentation d’un terrain formé de deux
i—J parcelles, l'une triangulaire et Pautre rectangtlaire de longueur X et de largeur x — 5 ;
Punité de longueur est le métre.
1. Détermine les valeurs de X pour lesqaelles le périmetre de la parcelle
» : ABC est strictement plus grand que celui de 1a parcelle BCDE. 1,5 pts
B 2
ST X ‘ xz\[§ 2
a. Montre que l'aire de la parcelle ABC est o M 1,5 pts
. J . . y o 3 " 3x?
b. Détermine x pour que laire de la parcelle BCDE soit égale a =~ m? o 1,5 pts

On suppose que ce terrain représenté par le polygone ABEDC est cléturé avec un grillage

qui a cotGté 90 QOOF.

Sachant qu’on a laissé une entrée de 2m et que le grillage utilisé est acheté a 1 500F le metre,

calcule x. 1,5 pts

Exercice2 6 points

Le tableau statistique ci-dessous donne la répartition des usagers transport?s en une journée par une entreptise de

T

transport selon le prix du ticket de section acheté.

2480 1060 820 960
2480 3540 4360 5320 6100 7200

Bt 8 mssams 7200 4720 3660 2840 1880 1100

1) Quel est le caractére statistique étudié ? 0,5 pt
2) Combien cette entreprise a-t-elle transporté dusagers ce jour ? 0,5 pt
3) Donne les modalités du caractere étudié. 0,5 pt
4)  Quel est le nombre d’usagers ayant acheté un ticket valant moins ce 250F » 0,5 pt
5 Quel est le nombre d’usagers ayant acheté un ticket valant au moias 250F ¢ 0,5 pt
6) Quel estle prix médian du ticket de section de ce jour (médiane d= cette série) ? 1pt
7) Calcule le prix moyen du ticket de section de ce jour (la moyenne de cette série). 1pt
8) Construis le diagramme circulaire de la série. * 1,5 pts

Exercice 3 8 points

Le plan est muni d’un repére orthonormal (O, 1, J).

1.

Donne la relation, entre les coordonnées, traduisant appartenance du point A(r:)

3 la droite (D):ax + by + ¢ = 0. 0,5 pt
Donne la relation, entre les coordonnées, traduisant la colinéarité dles vecteurs U ( ) etv (b) 0,5 pt
Donne la relation, entre les coefficients directeurs, traduisant la perpendicularité
des droites (Dy):y =ax+bet(L):y=px+q. 0,5 pt
On donne le point A'(23 ), le vecteur 17(“21) et la droite (ID’) passunt par A’ et de vecteur directeur u'.
a) Détermine une équation cartésienne de la droite (D). 1pt
b) Justifie que le point B (fl) appattient a la droite (D). 0,5 pt
¢) Montre que I'équation réduite de la droite (L") perpendiculaire

4 la droite (D°) au point E, milieu de [A'B], esty = %x - % , 1,5 pts
d) justifie que [A" = IB. 1pt
€) Montre que la mesure de aire de la surface du triangle A’Bl est 5 1pt

f) Fais une figure compléte pour la question 4. 1,5 pts
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Les calculatrices électroniques non imprimantes avec entrée par clavier sont autotisées.
Les calculatrices permettant d’afficher des formulaites ou tracés de courbes sont interdites ;
leur utilisation sera considérée comme une fraude.

Exercice 1: 8 points
1. Soit x un réel négatif et y un réel positif, recopie et complete les égalités ci-dessous :
o AR man, -
b. —xy*=-- 1 pt

2. On donne les réels z et t suivants :

2= 4427 =375 -8 +4/72 et t = —4/245+/5 +4/500

a. Ectis Z sous la forme m\/z + B \/g ou m et p sont des entiers relatifs. 1 pt
b. Eeris t sous la forme a\//b ou a estun entier relatif et b un entier naturel
le plus petit possible. » 1pt
3. SoitC = —4—\/5—7; .donne une fraction égale 2 C dont le dénominateur est rationnel. 1 pt
4v2-3+3 S
| — -
4. Résous dans R, équation \/(x e 4‘\/5) = 4+/5 . 1pt
5. Résous dans R Pinéquation (—x +v2)(3x + 5) = 0. 2 pts
Exercice 2 : 6 points

Dans le plan muni d’un repére orthonormal (O, 1, J), on donne les vecteurs ﬁ(x, y) et L_"(x’,y’).

1. Recopie et compléte chacune des phrases suivantes :

a. Si ﬁ(x, y) et V(x’, y”) sont orthogonaux alors...= ... 1pt
b. Si l7(x, y) et V(x’,y’) sont colinéaires alors....= .... 1 pt
2. On donne les points A(-l , -1) , B(Z , 2), C(3 ; 1) et E(x,—3).
Montre que AB et BC sont orthogonaux. 1pt
3. Calcule le réel x pourﬁ et EC soient colinéaires. 1 pt
la droite (L) parallele a I'axe des abscisses et passant par le point C coupe
la droite (AB) en F. Détermine par le calcul les coordonnées du point F. 2 pts
Exercice 3 : 6 points

Un chateau d’eau a la forme d’un tronc de céne (voir figure ci—céntre).
Ondonne 00 = 0A = 0S =3m.

1) Calcule O'B. 1,5 pts
2) Calcule le volume du céne C de sommet S et de base

| = support  le disque de rayon [OA]. 1,5 pts

3) Soit C’ le cdne de sommet S et de base le disque de rayon{O'B] .

Montre que le volume de C’, est 8 fois plus grand que celui de C. 1,5 pts

4) Calcule le volume en litres du chateau d’eau. 1,5 pts



